
12/09/2024

Εορτή του πολιούχου της Επισκοπής Βαρσοβίας-
Μπιέλσκι
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Η Επισκοπή Βαρσοβίας-Μπιέλσκι τίμησε, στις 10 Σεπτεμβρίου, 
τον πολιούχο της  Άγιο Ιώβ του Ποτσάεφ. Οι φετινοί εορτασμοί 
πραγματοποιήθηκαν στην ενορία του Αγίου Νικολάου του 
Θαυματουργού στο Γκρότζισκ της πόλης Siemiatycze στην 
ανατολική Πολωνία.

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Πανιερώτατος Αρχιεπίσκοπος Μπιέλσκ κ. 
Γρηγόριος, συλλειτουργούντων των Επισκόπων Χαϊνούβκα κ. Παύλου, Σιεμιατίτσε
κ. Βαρσανούφιου και άλλων κληρικών. Παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο π. Remigiusz Sosnowy, εφημέριος της ενορίας του Αγίου 
Ιωάννη της Κλίμακος στη Βαρσοβία, ο οποίος επέστησε την προσοχή του στη 
σημασία των ονομάτων στην Αγία Γραφή, που αντανακλούσαν τον χαρακτήρα των 
ανθρώπων που έφεραν αυτό το όνομα. Ως προς τον Άγιο Ιώβ, ανέφερε ότι το όνομά 
του σημαίνει στα πολωνικά σιδερένιος, κάτι που καθόρισε τον χαρακτήρα του. Ο 
άγιος απέκτησε σθένος από τα πρώτα του νιάτα με ασκητισμό, ταπείνωση και 
υπακοή. Ο ατσαλένιος χαρακτήρας του έκανε τον  Άγιο Ιώβ να αντέξει στους 
δύσκολους καιρούς για την Ορθοδοξία στην Πολωνο-Λιθουανική Κοινοπολιτεία 
στις αρχές του 16ου και του 17ου αιώνα.



Μετά τη Θεία Λειτουργία, πήρε το λόγο ο Μακαριώτατος ο οποίος μεταξύ άλλων 
τόνισε ότι όπως κάθε βαπτισμένος έχει έναν προστάτη Άγιο, έτσι και η Επισκοπή 
Βαρσοβίας-Μπιέλσκιέχει ως προστάτη τον Άγιο Ιώβ. Ακόμη υπογράμμισε ότι ο  
Άγιος αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για όλες τις γενιές, ιδιαίτερα στη 
σημερινή εποχή: “Σήμερα βιώνουμε πολύ δύσκολες και πολύπλοκες εποχές, 
καθώς η εκκοσμίκευση προσπαθεί να εισέλθει σε κάθε τομέα της 
ανθρώπινης ζωής. Επί του παρόντος, δεν αρκεί να αποκαλεί κανείς τον 
εαυτό του Ορθόδοξο ή ιερέα, αλλά πρέπει να αφοσιωθεί ολοκληρωτικά 
στον Χριστό και να δείξει πίστη μέσω πρακτικής δράσης». Επίσης ο 
Μακαριώτατος επέστησε την προσοχή στην ανατροφή της νέας γενιάς”.

Κατά τη διάρκεια της τελετής έψαλε η Χορωδία της Επισκοπής υπό τη διεύθυνση 
του Πρωτοδιάκονου Μάρεκ Ματσιούκα. Στους εορτασμούς συμμετείχαν 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και τοπικοί ενορίτες.
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